

看病乘车购物同刷一张卡

南京近期试发市民卡,把各种卡的功能一网打尽

银行卡、公交卡、社保卡……随便打开一个人钱包,都能抓出一大把卡来。看着厚厚的钱包,很多人感慨:“如果只带一张卡就能搞掂,该有多好!”这样的想法不再是天方夜谭,即将推出的南京市民卡,就会把很多卡的功能一网打尽,实现您“多卡合一”的愿望。记者昨天从南京市政府获悉,《南京市市民卡管理办法》将自今年11月21日起施行。“近期就会试发一部分市民卡。”南京市政府有关人士说,有关市民卡的建设与发放工作将会有序展开。

“电子钱包”,很全很强大

现在的公交IC卡已经不仅仅是用来坐车,超市购物、加油、洗车等都可以刷,它的使用领域仍在拓宽。市民卡就是要将目前在用的社会保障卡、金陵通卡和银行卡功能进行整合,把这些卡的所有功能集中在一张卡上。这样一来,坐车、看病、缴水电费、购物、吃饭等所有消费都可以用这张卡解决。

市民卡的功能很全很强大,就像一个“电子钱包”,在很多场合都能随时刷卡支付。根据这次出台的《南京市市民卡管理办法》,市民卡的应用范围包括:政府社会管理领域,市民卡作为身份识别电子凭证,通过联机或脱机等方式办理个人相关事务,实现社会保障等政府社会管理和服务应用;社会公共服务领域,通过个人支付账户和电子钱包实现交通、医疗卫生、文化教育、园林旅游、传媒出版、市政公用、广电、税务和日常生活消费服务等领域应用;开通银行账户的市民卡,可在银行卡相关领域使用。

“电子身份证”,一人一卡

市民卡采用电子实名

制,一人一卡,相当于一张“电子身份证”。市民卡存储的信息包括持卡人的照片、姓名、性别、卡号、公民身份号码等基础信息和社会保障卡内应用文件结构、个人支付账户、电子钱包等在市民卡应用领域中的有关业务信息。持卡人姓名、公民身份号码等基本信息依法发生变更的,应当到市民卡管理服务机构指定的网点按照相关规定申请更改信息并重新制卡。

因此,每个人要妥善保管市民卡及个人密码,不得转让、转借,因遗失、出让或转借造成的损失由持卡人自行承担。这次出台的《南京市市民卡管理办法》中明确规定:出让、转借市民卡或冒领、冒用、盗用他人市民卡牟取非法利益,以及恶意破坏市民卡应用的,由有关部门依法追究其法律责任。

市民卡在都市圈也通用

市民卡不仅能在南京用,在都市圈其他城市可通用。据了解,“一卡通”是未来的趋势,上海、宁波、杭州等地都在推进市民卡的建设。有关人士介绍,今后,除市民卡外,南京不再发行与

市民卡功能类似的卡,减少和避免各类卡证的重复投资建设。南京要求,市政府各部门和各区县政府、镇政府(街道办事处)以及有关单位,不得再发行与市民卡功能类似的卡。已发行的,应当逐步纳入市民卡体系,并及时调整原有的使用办法。

怎么领市民卡?

市民怎么申领市民卡呢?据介绍,市民需提供本人有效居民身份证或居民户口簿;申领人是现役军人的,须提供军官证;申领人是境外人员或港澳台人员的,须提供护照等有效证件。用人单位统一办理的,应当持经办人身份证、劳动保障证副本或单位介绍信;申领人(含单位和个人)系外来就业人员的,还应当提供相关工作证明。申领人员按规定凭有效证件到市民卡管理服务机构指定网点领取。

市民可根据需要开通市民卡全部或部分功能,并按照应用部门的规定使用所开通的功能。开通手续到市民卡管理服务机构和应用提供部门指定网点办理。带银行卡功能的市民卡按本规定并参照银行

相关规定开通。

丢失怎么补办?

市民卡丢失后可挂失补办。市民办理挂失申请后找回市民卡、且未办理补办手续的,可凭有效身份证件到市民卡管理服务机构指定网点办理解除挂失手续;若已办理补办手续,卡主须将原卡自行销毁,避免损失。

据介绍,市民卡的有效期为10年,有效期届满前3个月内,持卡人应当到市民卡管理服务机构指定的网点申请换领新卡。如果市民卡出现卡面污损、残缺不能辨认,或者在市民卡专用读卡设备上不能正确读写的或者无法读写,持卡人要凭本人有效身份证件携卡至市民卡管理服务机构指定网点按相应规定办理换卡。

市民卡自发放之日起,质保期2年。质保期内,卡面完好的,属卡质量原因的,换卡免费;超过质保期的,以及市民卡有弯、折、裂、破、洞、磨损、凹凸、火烧、水浸等痕迹或其他人为因素损坏,换领新卡的费用由持卡人自行承担。

快报记者 张星

十家医院开种甲流疫苗

接种对象为重点人群,普通市民得等等

快报讯(通讯员 季宝轶 于露露 记者 刘峻)从今天开始,南京将启动大规模接种甲流疫苗工作,十家定点医院已经做好了准备工作。不过,这10家医院的接种对象只包括重点人群,也就是说市民想去打一针,还要再等等。

南京市疾控中心专家告诉记者,10家定点医院分别是鼓楼医院、南京市第一医院、市级机关医院、南京市第二医院、南京胸科医院、南京脑科医院、南京儿童医院、南京妇幼保健院、南京市中医院以及南京市中西医结合医院。南京市儿童医院有关人士介绍,目前该院已经成立甲型H1N1流感疫苗预防接种专家组,诊断救治疑似异常反应病例,保证预防接种异常反应病例的诊断、救治工作。医院对接种人群、接种时间、接种人员及疫苗的使用进行了明确的规定,同时重点突出接种前后注意事项,对于接种者接种后出现任何不适症状,医院制定应急预案,及时救治。疫苗接种坚持“知情同意、自愿、免费”的原则。南京市中医院有关人士表示,他们组织了一支专家队伍,来应对突发情况。比如急诊科、呼吸科专家,包括

皮肤科专家都在,确保一旦在接诊过程当中出现一些正常的过敏反应,能够让接种的人群得到及时的诊治。

南京疾控中心专家表示,从今天开始到10号,南京要完成首批15万剂的疫苗接种任务,主要还是针对窗口行业的工作人员,疫苗进入人体后,半个月左右会产生抗体。因为疫苗数量有限,一般市民现在还无法接种,但是从最新的流感监测情况上看,形势比较严峻,再次提醒大家注意身体,尽量少去人群聚集的地方。

爱翻

“情感倾诉”

热线:1367516789

每天上午9点到晚上10点为热线接听时间

同时为您开通

lovezhoukan@126.com

QQ群: 21098363

独家爆料

重赏:200元起

☎ 热线电话:96060

上海 **精菜馆**

SHANGHAI CUISINE

良心品质 健康食尚

上海精菜馆

新派上海菜的一面旗帜











地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: **83700077 83733737**